

# 个人信用被盗,贷款买房麻烦大了!

“买房无忧”系列报道之九

《金楼市》品牌栏目——“买房无忧”在这次“安家计划”中升级了!会有哪些变化?针对购房者在买房中遇到的难题,“买房无忧”将提供适时解决方案,提供全面维权帮助。与此同时,由南京十多位优秀律师组成的大律师团提供的专业服务还延伸到了后期物业服务。购房者可通过热线、网络等多种渠道,与律师互动。此外,从本期起开设“律师大讲堂”,对热点、难点、疑点问题进行剖析,极具指导价值。

互动热线  
84783628  
84783545  
互动邮箱  
kb-jls@163.com



漫画 俞晓翔

## 典型案例

### 没买过房咋会有贷款在身

许先生近日想通过按揭贷款的方式购买一套住宅,然而通过查询个人信用信息基础数据库显示,许先生之前已办理了三份购房按揭贷款,对此许先生感到一头雾水,因为之前他从来没有办理过任何购房按揭贷款。在走访了几家信用记录显示的贷款银行后,许先生被告知,之所以出现这样的情况,是由于个人信用系统将他和另一位贷款者的信用记录叠加在一起所导致。最终,在银行给许先生出具了证明函,证明其没有办理过上述按揭贷款后,许先生才办理完购房按揭贷款。

与许先生相比,新疆伊犁的

张先生遇到的事情则更离奇。他的个人信用记录显示他有一笔一百多万的购房贷款,而事实上他根本没有办过这笔贷款。经过进一步追查,张先生发现这笔购房贷款记录所显示的房屋位于乌鲁木齐市的一个商品房小区,但是该小区却没有贷款记录所显示房屋的门牌号码。正当张先生准备委托律师与贷款银行接触时,却被告知有关贷款已全部归还,而还贷的是乌鲁木齐市的一家房产开发公司。虽然贷款已还清,但由此而引发的问题并没有结束,此事已给张先生生活带来了很大麻烦。

## 律师点评

### 勿因“信用”延误投资时机

本期点评,江苏君远律师事务所主任律师 李淑君

对于许先生和张先生的遭遇,律师认为,当今社会,信用已成为每个人的无形资产,但我国目前对于个人信用的相关规定还不完善,由此导致公民的个人信用记录存在像许先生那样被错误记载,或者像张先生那样被他人盗用的可能性。而一旦出现上述问题,势必将给个人造成时间成本、不必要的花费等一系列损失,因此,律师建议那些存在贷款或者融资需求的投资者,可携带自己的有效身份证件,前往中国人民银行各地分行,检查一下自己的个人信用记录是否存在问题,以避免在办理贷款或者融资事项时,万一一个人由于信用记录出现问题而措手不及,延误投资时机。

现如今,购房人若想采取银行按揭贷款的方式购买房屋,则必须提供其个人信用报告,一旦报告显示其存在不良信用记录,则银行很可能将拒绝放贷。因此,定期检查并保持一个良好的信用记录,对每个人而言无疑都具有积极意义。

快报记者 许延正

## 律师大讲堂

### 团购得有点专业精神

本期主讲:江苏君远律师事务所主任律师 李淑君

以前只听说团购日常消费品,可现如今团购房产成为流行词汇。所谓“房产团购”,即指由同一楼盘的意向购房者集体与开发商签约、收房,力争在资源与信息上达到平衡,从而实现与开发商平等对话,以便最大程度争取自己合法利益的一种消费形式。究其根本,房产团购现象的出现有其根深蒂固的市场土壤,一段时间以来,部分开发企业诚信缺失、“霸王条款”盛行,购房者颇感自己是“弱势群体”,无法与开发商在公平、对等的条件下协商合同条款。此外,由于商品房本身是一个综合性产品,其涉及到设计、施工、装修、配套、物业管理、产权登记、抵押、贷款等多个环节,单个普通购房者很难一一把握,而一套商品房的价格又动辄数十万乃至上百万。因此两相权衡,购房者自然倾向结成联盟,与开发商形成均等地位,维护自己正当权益。

房产团购现象最早出现在上海、北京等大中型城市,早在2003年2月,北京枫丹丽舍三期的76名购房者即通过网络联合组成购房团,与开发商签约成功,总购房款高达5000万元,76名购房者不仅得到了价格优惠,还与开发商协商签订了20余条补充条款,充分显示了团购的力量。近年来,房产团购为越来越多的购房者所理解并接

受。房产团购的方式已经呈现多元化趋势。

早期的团购多为自发式,即某一认同感较强的群体,通过网络或其他平台,自发组织起来,与开发商洽谈购房,这种自发式团购虽然能够借助网络,聚集较多购房者,但它的成功取决于个别积极分子的无私奉献以及集体耐力。而由于自发式团购成员存在大量搭“顺风车”的观望者,以及不知团购为何物的偏激维权者,所以在与开发商的协商、对峙中,爆发力可能强大,但是持久力却有限。

其次,开发商为吸引客源而自发团购,实质上是开发商的一种销售手段和策略。可能在价格上会给购房人带来一定优惠,但对于开发商的违规行为却往往无从约束。

目前房地产市场还存在一种专业化团购,即购房者通过特定机构组织,把个体捆绑在一起,构筑一个较大的购买团体,共同向开发商叫板,争取自己利益最大化。我个人认为,成功的房产团购应采取第三种模式,即专业化团购,这也是一种市场化的操作模式,同一楼盘的意向购房者通过特定服务机构组织起来,由专业房产律师、专家等提供指导,全程参与,力争在资源与信息持有上与开发商达到平衡,从而实现利益最大化。

苏宁环球股份 (000718)

苏宁地产·天华硅谷庄园 SUNING REAL ESTATE Silicon Resort

60万平方米西班牙风情生态家园

# 9月6日震撼上市

苏宁地产2008年桥北楼盘最大盛惠

盛惠一:提前加入苏宁环球会,最多可获赠开盘购房款12000元

盛惠二:一次性付款97折,按揭99折

盛惠三:开盘当天到场即有精美礼品赠送

盛惠四:当天购房客户赠送五星级酒店月饼一盒

苏宁生活之便捷  
苏宁生活之舒适  
苏宁生活之教育  
苏宁生活之区域  
苏宁生活之风情

售楼部: 58860299 / 58861299

开发商: 苏宁环球股份(000718) · 江苏悦阳房地产开发有限公司 项目地址: 浦口区泰冯路69号 销售中心: 浦口区泰山新村转盘(浦东花园) 本资料仅供参考,最终以政府部门核准为准,开发商保留最终解释权。